

## Sarajevo: 10 vrućih lokacija

*Lonely Planet* proglasio je Sarajevo jednim od 10 svjetskih gradova koje svakako treba posjetiti, a mi donosimo 10 vrućih punktova u Sarajevu koje morate vidjeti kada otputujete u taj prekrasan grad!

Moja priča sa Sarajevom počela je dok sam bio još dijete. Iako u njemu nikada nisam živio, imam neku tajnu vezu s njim, baš kao i sa Zagrebom ili Istanbulom. U kratkom roku sam se zaljubio u Sarajevo i zadnjih godinu dana sve češće bivam u njemu. Privlači me kao magnet pa mi nije ni problem putovati i do 14 sati samo da bih bio dva dana u njemu i proveo prelijepe trenutke. I uvijek pijem vodu iz česme ispred Begove džamije jer kažu da ćete se tako opet brzo vratiti. Razlog nije samo ljubav, dobri prijatelji koji su nedavno doselili u ovaj grad i obogatili ga svojom kreativnošću i optimizmom, nego i saznanje da je Sarajevo postalo jedno od najinteresantnijih destinacija u Europi. To je prepoznao i čuveni *Lonely Planet* i proglasio ga kao jednog od deset gradova na svijetu koje svakako treba posjetiti.

Sarajevo je bilo i ostalo Balkan u malom. Iako se dosta stvari temeljno promijenilo kroz zadnja dva desetljeća, ovaj grad još uvijek zrači multikulturalizmom. U jednoj kratkoj šetnji proći ćete pored džamije, pravoslavne i katoličke crkve i sinagoge. Sve su to objekti stari stotine godina koji dokazuju da se u Sarajevu uvijek živjelo zajedno, a ne odvojeno, neovisno kojoj religiji ili nacionalnoj skupini pripadali. Ako se opustite u ovom gradu, otvorite i dođete bez predrasuda, bit ćete jako iznenađeni i, vjerujte, oduševljeni. Građani Sarajeva u velikoj većini vole svoj grad (pogotovo kada ga napuste pa mu se vraćaju) i svoje posjetitelje, i ako kažete da ste iz Zagreba, Splita ili bilo kojeg drugog hrvatskog grada, budite sigurni, da će se ljudi zainteresirati za vas i dočekati vas srdačno i toplo. Ipak ste "komšije". I pitati će vas o Severini, Oliveru, Terezi, Josipi i drugima. Čak i taksistima ćete biti dragi, iako ima i onih loših, pa pazite.

Za Sarajevo rado koristim termin metromahala. Mahala potiče iz turskog jezika i označava glavne gradske četvrti. U bosanskim gradovima - čaršijama - naći ćete mnogo mahala, a za Sarajevo se kaže da je najveća mahala u zemlji. Metro je skraćenica za metropolu, a s obzirom da Sarajevo ne liči baš tipičnim uređenim europskim metropolama, nastao je pojam metromahala. Simpatično, zar ne? Nekima smeta mahalski karakter ovog grada, a nekima je pravi hit. Nešto neobično. Sarajevo nije ni turski, ni europski, ni balkanski grad - nego je i turski i europski i balkanski. Vidjet ćete to po arhitekturi i raznim stilovima koji obilježavaju i razne (burne) periode

povijesti - višestoljetne osmanske vlasti, austrougarske okupacije, jugoslavenskog sistema, komunizma i moderne dobi.

## **Sarajevskih top 10:**

**1. Ćevapi kod Želje:** da se ne lažemo zbog čega većina turista iz regije dolazi u Sarajevo - pa naravno zbog ćevapa! Jer su zaista najbolji na svijetu, ako smijem podijeliti svoje skromno mišljenje. Pogotovo oni u Ćevabdžinici Željo na Baščaršiji, mada dosta Sarajlija favorizira Ćevabdžinicu Zmaj u četvrti Hrasno koja je malo dalje od centra. I tamo su dobri, samo kod Želje ste u centru a lepinja je za deset kao i meso! *Adresa: Kundurdržiluk/Baščaršija (blizu glavne džamije i baščaršijskog trga - Sebilja)*

**2. Burek i pita u Forinu:** sljedeća kulinarska postaja je Buregdžinica Forino u Titovoj ulici blizu Velikog parka i BBI šoping centra. Ovdje ćete pojesti najbolje pite u gradu, ali nemojte naručivati burek od sira, burek od krumpira i slično kao što je to običaj u Zagrebu. Jedan je burek, a to je onaj s mesom. Ovo ostalo su krompiruše, sirnice, zeljanice itd. *Adresa: Maršala Tita 34*

**3. Šetnja starim gradom:** ovo je standardni program za sve turiste. Moj prijedlog: započnite kod gradske Vijećnice (koja je ponovo obnovljena i bit će otvorena sljedeće godine kada će se u Sarajevu obilježavati 100. godišnjica početka Prvog svjetskog rata) i onda krenite prema Sebilju, pa u ulicu Sarači koja prelazi u Ferhadiju, glavnu ulicu grada. Normalna šetnja će trajati oko dva do tri sata, ukoliko uživate u svemu po malo. Znači razgledanju džamija, crkvi, sinagoge, malim slatkim dućanima gdje se prodaju rukotvorine i lijepi suveniri. Za kavu nećete imati vremena, jer kave se piju u Sarajevu i po četiri do pet sati, ovisno o tome u kakvom ste društvu. Ovdje žive same meraklije, ljudi koji uživaju u ispijanju kava.

**4. Odmor u Delikatesnoj Radnji i Ribici:** za kavu, snack i relaksiranje vam preporučam dva već kultna i mondena sarajevska kafića: Delikatesnu Radnju i Ribicu. Začarat će vas kreativnim ambijentom, inovativnim jelima i odličnim pićima. A da o osoblju ne govorim... *Adresa: Delikatesna Radnja, Obala Kulina Bana 10; Ribica, Kaptol 5 (obadva u strogom centru)*

**5. Posjet galeriji 11/7/95 - Srebrenica:** ako vas zanima povijest, morate pogledati ovu stalnu izložbu koja će vas naprosto ostaviti bez daha i suočiti vas sa strašnom realnošću devedesetih godina kada se u Srebrenici dogodio genocid. Vidjet ćete jako dirljive slike i video snimke. Ulaz košta 10 KM (konvertibilnih, tj. bosanskih maraka), a možete s kartom doći opet i sutradan. *Adresa: Trg Fra Grge Martića 2 (kod Katedrale)*

**6. Frizura kod Ensara:** u Zagrebu ima mnogo dobrih frizera, ali vjerujte Ensar će vas još više oduševiti. On je naprosto kreativni genijalac koji će od vaše kose napraviti

nešto savršeno nakon čega ćete samo reći "wow" i biti ćete oduševljeni samim sobom. U Ensarov salon "Hair With Character" dolaze i poznate face poput Severine, Hilary Clinton (kada je bila u Sarajevu), Dino Merlin, Maya Sar i mnogi drugi. Ensar je beskrajno drag i iznimno talentiran i voli ono što radi. Inspiraciju pronalazi u svjetskim metropolama poput Londona i New Yorka. *Adresa: Isevića sokak 27 (blizu Vijećnice)*

**7. Sarajevska moda:** Sarajevo polako postaje modni i kreativni centar jugoistočne Europe. Dugo godina je bilo zatišje, ali već neko vrijeme se budi sarajevska modna scena i svako malo dolaze novi dizajneri s izvanrednim idejama i kreacijama. Dvoje njih su Arnel Vučić i Marijeta Ferri. Arnel je surađivao s mnogim regionalnim modnim tvrtkama, a nedavno je predstavio i svoju novu sofisticiranu kolekciju na Sarajevskom tjednu mode. Toliko je tražen i hip da je čak i Elizabeth Hurley nosila njegovu jaknu. Marijeta je rođena Dalmatinka s Pelješca koja voli Sarajevo, a njene kreacije povezuju kozmopolitizam s romantičnim elementima. *Više informacija na: [Arnel Vucic Facebook](#) i [Marijeta Ferri Facebook](#).*

**8. Židovsko groblje:** ovdje je između ostaloga nedavno sniman film "Venuto al Mondo" s Penélope Cruz. Groblje je jedno od najljepših koje sam vidio do sada u svom životu, a pravi je insider tip, jer nećete ovdje sresti mnogo turista. S ovog spiritualnog i nekako romantičnog mjesta imate divan pogled na Sarajevo. *Adresa: Tranzit, iznad Grbavice (uzmite taksi)*

**9. Promatranje grada s visine:** ako ste u centru uzmite taksi i vozite se do "Bibana". To je jedan od top restorana u gradu s nacionalnom bosanskom kuhinjom, a nalazi se na savršenom mjestu, brdu, s kojeg vidite svu divotu Sarajeva. Jedinstvena panorama, odlično jelo i grad na vašem dlanu. Što više trebate? *Adresa: Kod Bibana, Hošin brijeg 95*

**10. Zalazak sunca koji nećete zaboraviti:** najljepši zalazak sunca ćete u Sarajevu doživjeti sa Žute tabije, pogotovo ljeti. To je tvrđava u starom gradu, nedaleko od Bašćaršije. Odavde vam se pruža prelijep pogled na zapad a sresti ćete mnogo romantičnih duša koji uživaju u pogledu i ljepoti koja im se pruža. *Adresa: Jekovac*

**Savjet za noćenje: novo otvoreni hostel "Franz Ferdinand" nudi hotelsku uslugu za cijenu hostela. Lijepo sobe, povijesni ambijent i u centru grada odmah do Katedrale. Jako ljubazno osoblje i međunarodna publika! Noćenje već od 10 eura po osobi. Adresa: Jelića 4, [www.hostel-sarajevo.com](http://www.hostel-sarajevo.com)**